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SESSÃO ORDINÁRIA                      DATA: 15.08.2022                           ATA Nº 23.22.SO            
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 23.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, Joel de Oliveira, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. =========
Aos quinze dias de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara, sob a presidência do Ver. Dionathan, teve início a Sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou à Secretária a leitura da Ata: ATA 22.08.2022 de 08.08.2022 a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE, com ausência da Ver. Eva. Foi lida uma CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: PROJETO 030.2022.LEG, 059.2022.EXE 058.2022.EXE, 057.2022.EXE (regime de urgência). Após, foi feita a Chamada dos inscritos à tribuna. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse estar feliz por ver a Casa cheia de pessoas da comunidade. Comentou a Menção Honrosa, que foi entregue há pouco, pelo centenário da Associação Rural de Santiago, a qual deu origem ao Sindicato Rural desta cidade, Unistalda e Capão do Cipó, merecida homenagem pelos inúmeros serviços que presta à comunidade. Comentou projetos importantes que tramitam na Câmara hoje, um deles o piso do agentes comunitários de saúde, onde comprometem-se em dar a maior celeridade possível ao mesmo, bem como o aumento da “bolsa estágio”, algo que defendia desde o tempo em que foi Presidente do Diretório Acadêmico da URI-Santiago. Comentou sobre um pleito que trouxera a esta tribuna, para que as placas fotovoltaicas, que produzem energia solar ao Asilo Santa Isabel fossem regularizadas junto à RGE, intermediando uma reunião com a Diretoria do Asilo e com a referida Concessionária, tendo êxito na semana passada, pois a RGE já teria regularizado e, nos próximos dias, estarão buscando o ressarcimento pelos meses em que o Asilo não conseguiu regularizar a energia fotovoltaica gerada. Nos próximos dias disse que se empenhará em buscar o porquê e uma solução na demora em ocorrer as provas práticas, para agilizar as CNH(s) no RS, cuja demanda estaria em mais de 100 mil aguardando. Comentou que esteve com o Vice-Prefeito Marcelo Gorski e a Secretária Mara Rebelo, acompanhando a entrega de materiais da escola João Evangelista, onde ficou feliz em ver “fazer diferente, para fazer a diferença”, assim como em ver a alegria dos familiares e alunos ao receber os kits escolares. Comentou que com muita luta, pois não fora fácil, teriam conseguido negociar e conseguido a autorização para a instalação do reservatório de 100 mil litros de água, na Vila Betânia, trazendo segurança hídrica a esta população, que por muitos anos sofreu com faltas de água, especialmente no verão. Ficou muito feliz quando o Bispo da Diocese veio a esta cidade, foi sensível e, na próxima semana, estarão fazendo a papelada para que a área seja cedida, de forma efetiva para a CORSAN fazer a instalação. Comentou ainda que no dia seguinte estará começando mais uma campanha eleitoral, onde elegeremos Presidente, Governadores, Senadores e Deputados Federais e Estaduais. Deixou o pedido para que todos pensem muito bem antes de votar, pois o momento decisivo seria agora, mas alguns se omitem, quando devemos ter a responsabilidade de votar, pois o futuro da Nação e dos Estados passaria pelas nossas mãos através do nosso voto, talvez infelizmente um dos poucos momentos em que temos a oportunidade de exercer a cidadania por igual. Lembrou que não devemos cair em falácias e discursos fáceis, onde só um mentiroso poderá satisfazer, devemos ser criteriosos. Lembrou ainda que Deputados ou Senadores não fazem obras, se alguém pedir votos com estas promessas, seria mentira, pois quem faz obras é o Poder Executivo, este e vários lembretes devem ser aproveitados, como o de que precisamos ter representantes para a nossa região. VER. ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, chamou atenção à presença dos Agentes Comunitários de Saúde, que hoje estiveram na Casa, por uma justa e merecida causa, onde fez o reconhecimento de que são fundamentais nas equipes de saúde da família, um elo que liga a comunidade com os serviços e fazem o fluxo, levando as informações relacionadas à saúde, inovações e mudanças, uma figura fundamental. Parabenizou ao Prefeito Tiago Gorski Lacerda, que subiu ao pódio no Conselho Estadual de Administração, sendo uma alegria imensa saber que nosso município se destaca entre mais de 500 outras cidades, demonstrando que estão no caminho certo, crescendo positivamente. Parabenizou a Diogo Cardoso e Lauro Sagrilo, pelos 100 anos do Associação Rural Santiago, reconhecendo “a força que vem da terra”, o trabalho e o esforço das famílias que vivem na produção rural, que precisam ter um olhar diferenciado. Pela manhã falava com o Secretário de Saúde que precisam ter um olhar para as comunidades e buscar sempre as condições necessárias a cada um, pois lá vivem de forma bem diferente do que na cidade.  Com relação ao que fora dito pelo colega Fernando, sobre o pleito eleitoral que refletirá na vida de todos, chamou atenção à importância de terem representantes locais em todas as esferas, sendo que aqui tem candidatos a Deputado Estadual e Federal, sendo importante que tenhamos políticos voltados à nossa terra, pois embora saibam que estes não executam obras, o financiamento das obras é por parte destes que conseguem, assim podem avançar muito. Convidou a todos a se empenharem e analisar os candidatos, fazer o seu melhor. Deixou abraço a todos e desejou boa semana. VER. MONTANO MARTIN BORGES  FONSECA= PDT=: Após saudação inicial, parabenizou ao Sindicato Rural pelo grande trabalho que faz pela sociedade. Comentou que no final de semana teve a oportunidade de levar música a uma das casas desta cidade, agradeceu a todos os presentes, onde Sua Excelência fez o melhor show possível. Deseja, a exemplo do que já ocorre em algumas cidades, tentar que seja feito uma modalidade diferente do “couver”, onde possa ser colocado na entrada dos bares ou restaurantes a informação do “ingresso musical”, dando oportunidade às pessoas que chegam ao local de saber que terá música ao vivo, já os que não desejam estar no local e não queiram pagar tal ingresso, poderão buscar outras alternativas, isso demonstraria o respeito pelo músico. Parabenizou ao Grupo Nativista Os Tropeiros, na pessoa de Cátia Pires da Rosa, que deu oportunidade aos grupo desta Terra, Cleiton e o Grupo Mistura Fina, os quais tocaram no dia dos pais. Referiu-se ao assunto porque muitas vezes músicos de fora vem e paga-se a estes valores que impressionam, seriam muito valorizados aqui. Porém, na maioria das vezes, os artistas locais são convidados para animar mateadas e de forma gratuita, mas quando se tem alguns eventos maiores, não os prestigiam, embora aconteçam exceções. Ponderou que não estaria desfeiteando dos músicos de fora, pois sabem como ocorreria, mas destacou que em Santiago também teriam músicos de qualidade, como o Sr. Itelvino, presente na Casa, um grande “gaita ponto”, estaria apenas pedindo a valorização dos músicos desta cidade. Comentou sua Indicação enviada ao Prefeito, que trata-se de um pedido pela Associação do Bairro Riachuelo, bairro onde reside e que ainda não teria este local próprio, por isso solicita que a Administração pense em meios de ser concretizada uma Associação naquele bairro. Com relação ao pleito eleitoral deste ano, disse que deve-se fazer uma auto análise sobre o perfil como eleitor, o que busca-se num candidato, o que ele pode oferecer. Citou uma conversa que teve com um Professor a respeito, onde foi-lhe ensinado que não deve-se apenas pensar em possibilidades para si, pois existe uma ética, uma verdade e moral, que refletem-se em todas as posições que tomarmos, as decisões devem ser tomadas dentro da Lei. Acha que devemos nos auto analisar como eleitores e se seria uma proposta coletiva ou individual, pensar-se o que queremos deixar de herança para os nossos filhos, não pensar apenas em individualismos do dia-a-dia. Embora saibam que os candidatos sejam inúmeros, citou o seu pré-candidato a Deputado Gilmar Sossela, o qual destinou, pela intermediação com Afonso Motta, 150 mil reais para a saúde, assim como já ocorreu no ano passado.  Portanto, teriam candidatos de fora que também tem valor. Explicou que para si “o valor” é passar em um determinado local e, depois, ao retornar naquele local ser bem recebido, através do seu trabalho, assim ocorreria com alguns Deputados que por aqui passam, pois mandam emendas e fortalecem o município. Finalizou pedindo esta auto análise no perfil como eleitor, para tomarem-se as decisões em cima do que é correto. VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, lembrou o dia especial ocorrido ontem, pelo “dia dos pais”, que foi um tanto “pesado” porque fora o primeiro que passou sem poder dar um abraço no seu pai, o qual deixou um legado, uma saudade eterna, onde puderam reviver os bons momentos que passaram juntos. Comentou a menção honrosa à Associação Rural, proposta pelo Ver. Fernando, merecida pela dedicação nos 100 anos que aqueles trabalham por esta terra. Referiu-se aos projetos do piso dos Agentes de Saúde e dos Professores, que deverão ser aprovados na Casa, assim como os demais processos que estarão na pauta do dia. Comentou que no sábado esteve num evento na cidade de Canguçu, a 73ª entrega da Chamara Crioula a nível estadual, onde reuniram 1100 cavaleiros da 10ª Região Tradicionalista do Estado. Lá estivera com o Coordenador da Chama Crioula e da 10ª região, Sr. Jair, Sr. Olacides, além de representantes do Grupo Santa Fé e Joana Darc, além de outros que foram juntos ao evento. Segundo ele, estivera a 10ª região Tradicionalista com 36 cavaleiros, mais uma comitiva de apoio, que somaram-se 65 pessoas “batendo cascos” na estrada, os quais deverão chegar no dia 29 de agosto, na cidade de São Vicente e, depois, no dia 10 de setembro, será distribuída a Chama Crioula aos municípios, lá deverá estar também. Parabenizou ao Prefeito Tiago, que no dia 9 de setembro estará recebendo em Gramado o Prêmio Regional do Conselho de Administração do RS, de “Mérito em Administração Pública”, uma honraria que teve o aval de diversos segmentos da sociedade gaúcha, resultado do bom trabalho feito e reconhecido a nível Estadual, para este ato fará o esforço de estar junto também. Desejou uma semana abençoada a todos. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL = : Após saudação inicial,  comentou a importância de terem a Casa cheia de pessoas nesta tarde,  estariam muitos funcionários da saúde, sendo muito bom para que todos possam ter o conhecimento do contexto e da importância do trabalho Legislativo no município, cujo Prefeito muitas vezes quer fazer alguma ação com os funcionários, mas não pode fazer sem antes passar pela Câmara, isso viria trazer a importância do Poder Legislativo, o qual seria decisivo neste e nos outros Municípios. Ponderou que muitos funcionários da saúde também vem à Casa hoje acompanhar os projetos, lembrando que o Governo Federal teria tomado medidas justas, estabelecendo alguns salários bases que teriam beneficiado a muitas pessoas.  Afirmou que o Brasil tomou um rumo e as pessoas estariam vendo a importância do jeito de se administrar um País, com critérios, regras e com dinheiro aprovado pela Câmara Federal e pelo Senado, de valores que seriam necessários à população. Lembrou que devido aos desvios milionários e roubos que vinham tomando conta do Brasil, achavam muito difícil a virada do Presidente Bolsonaro em relação às eleições, mas os dados da administração nacional estariam mostrando resultados, acreditam que a nossa bandeira nesta eleição, como dissera Décio, continuará sendo verde e amarela. Disse que fez alguns pedidos pelas estradas do interior, pelas estradas do Itu e Capão do Leão, onde tem certeza de que o Secretário Ademar Canterle logo vai providenciar algumas medidas, assim como o Líder Haroldo, que sempre teria boa vontade em resolver, encaminhará as situações pontuais, saberia que o pessoal trabalharia muito nas estradas, nem parariam nos sábados e domingos, só não fazendo mais devido à situações adversas do clima. Refletiu sobre os candidatos a Dep. Federal, Estadual, Senadores, pedindo que a saúde seja preservada, porque esta seria o princípio de tudo, ponderando que dificuldades em estradas e outras são superadas e passam, mas com a doença o caso é mais sério, muitas vezes veem pessoas oriundas dos ESF(s) aguardando por procedimentos ou encaminhamentos a especialistas que não caberiam à saúde local, o Executivo não teria o que fazer, mas estas ficam implorando ajuda. Solicitou aos futuros governantes que se concentrem em vários níveis de desenvolvimento, mas que fortaleçam a saúde, para que pessoas não fiquem por meses, ou até anos, esperando por uma consulta ou cirurgia. Refletiu que percorre os bairros e falaria com muitas pessoas, teria ciência destas necessidades, torce para que as filas do SUS diminuam, para que tenham bons administradores e bons governantes. Disse que pessoas estariam hoje na Casa porque serão votados ou apresentados alguns projetos, mas explicou que “não se considera um opositor da Administração”, quando os projetos vem para interesse da coletividade e para crescimento municipal, a bancada do PL votaria favorável. Destacou que necessitam de pessoas capacitadas nos postos de serviços municipais e estariam na Casa para ajudar o Executivo neste sentido. Seria “bonito” como Vereadores ajudar sempre neste sentido, e se não ajudar, não irão fazer nada para atrapalhar. Concluiu.  VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas a todos os presentes, estaria alegre em ver a comunidade na Casa participando da Sessão e acompanhando os votos dados por seus representantes. Comentou que o Executivo, dentro da legislação, sempre seria solícito aos pedido que chegam até eles quando são procurados por professores, técnicos de saúde e enfermeiros mas, sempre dependem de Leis, do amparo jurídico e de acordo com a situação financeira do município. Comentou que hoje serão votados projetos em relação ao piso dos servidores do magistério, na semana que vem, se tudo correr bem, deverão aprovar aos agentes de saúde, pois fazem um trabalho brilhante, mesmo com chuva e sol, enfrentam as intempéries, cujo Parlamento estaria ao lado daqueles, tendo o apoio do Executivo e havendo legalidade, estarão apoiando projetos assim, assim como para outras classes. Destacou que buscam trabalhar e auxiliar o Poder Público na prática, prova disso seriam os projetos de Lei em relação aos Agentes comunitários de saúde e dos Professores, sendo que há cerca de 15 dias estiveram inaugurando um recurso que veio valorizar o trabalho dos farmacêuticos, cuja representante da Secretaria de Saúde do Estado, Srª. Cristina, em sua fala teria dito que a Secretaria de Saúde teria investido valores além dos recursos que vieram, demonstrando o grande trabalho desenvolvido em nossa cidade. Neste sentido, parabenizou ao Executivo e aos servidores municipais da Secretaria de Saúde.  Informou que na semana que vem, se tudo correr bem, deverá entrar com o projeto voltado a Educação intitulado “aluno nota 10”, da 5ª a 8ª série, para que o Executivo possa premiar os alunos que tiverem as melhores notas, devendo-se incentivar cada vez mais a educação, pois esta move e modifica os pilares do mundo, é mais uma maneira de valorizar a educação na prática, por tal projeto. Seguiu num minuto do tempo do Ver. João Alberto:  Com relação a política, destacou que estarão enfrentando eleições bastante difíceis mas, acredita no bom senso de cada um e na consciência das pessoas a nível nacional e estadual, as pessoas que necessitam de um bom representante deverão alinhar bem o seu voto. Declarando seu apoio ao candidato Marcos Peixoto, destacou a importância de terem candidatos a Deputado Federal pelo progressistas, nesta cidade, assim como à Assembleia e no Congresso, também para o Senado, pois estes poderão conseguir enviar mais recursos para esta cidade e região, especialmente à saúde, que tanto precisamos, sendo estes candidatos alinhados para com a nossa cidade. Afirmou que precisamos nos perguntar se desejamos que as coisas fiquem como estão, ou se queremos mais para a cidade e região, apoiará ao candidato Marcos Peixoto, pois tem certeza de que aquele fará a diferença na Câmara Federal. Desejou boa semana a todos. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial a todos os presentes, parabenizou ao Ver. Fernando pela Menção Honrosa à Associação do Sindicato Rural de Santiago e Capão do Cipó pelo cem anos, sendo que faz parte da mesma. Aparte do Ver. Joel; veio associar-se a este nas felicitações e parabenizar o Sindicato Rural, pelos 100 anos. O Ver. Tadeu comentou a trajetória deste sindicato pelo RS, desde o tempo dos outros Presidentes, onde levaram adiante muitas reinvindicações dos filiados, tanto à FARSUL, ao Governo Estadual e ao Federal, ponderando que muitas das conquistas que hoje os produtores tem no RS e no Brasil, muitas destas ideias teriam saído do referido Sindicato, assim como iniciativas dos produtores rurais, com cada vez mais avanços em tecnologia e produtividade. Comentou a proposição a qual está entrando,  e que já teria falado com o Prefeito, o Vice e com o Ex-Ver. Davi (autor), em relação ao Projeto “Brique da Praça”, o qual era realizado na Praça Moises Viana,  onde estudam a possibilidade de que este possa trocar de local, exemplificando que em ocasiões possam passar o projeto para outros locais de eventos, como no Ginasião, onde já existiria um púbico que seguidamente desloca-se para lá, ainda teriam uma estrutura boa de estacionamentos, banheiros, chimarrão, esporte e outros, não extinguindo porém, a possibilidade de que onde houver outros eventos, em noutras praças, que esta modalidade possa ser levada aos locais, de forma itinerante também. Pediu que os colegas analisem tal proposição, pois o “brique” estando próximo à comunidade, será bom para todos os envolvidos. Finalizou. VER. HAROLDO RIOS POUEY = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, em nome da colega Bruna, agente comunitária, saudou a todos os demais, bem como os colegas representantes dos Sindicato dos Servidores. Ao Sindicato Rural deixou congratulações, elogiando a Menção proposta por Fernando e aprovada por todos os Vereadores, pois o homem e a mulher do campo são as figuras da sociedade que mais gerariam desenvolvimento e riquezas e todos os da cidade dependem muito, por isso externou felicitações pelos 100 anos, pela importância daqueles aqui e no Brasil. Informou que a Secretaria de Educação distribuiu os kits escolares na cidade e, durante a semana estará distribuindo no interior, cujo Executivo e todos os que se envolvem na Educação, se empenham, algo demonstrado nas ações que trazem à tribuna. Destacou a importância da educação fiscal nas escolas, exemplificando a nota premiada, seria necessário que a nossa população, crianças e jovens tenham isso dentro de si e aprendam, pois faria muita diferença no recolhimento de tributos e em sua boa aplicação. Com relação ao PL 057, que trata do plano de carreira dos servidores, justificou que houve uma certa demora até terminar todos os cálculos, mas que de forma justa aumentará o piso do salário para R$ 2.424,00, ou seja, 56,39% na remuneração dos mesmos, porque tratar-se-ia dos que estarão atuando na “prevenção em saúde”, não depois que “está lá na frente e só o médico poderá resolver”, ou seja, a prevenção de qualquer tipo de danos ao coração, a outros órgãos ou endemias, nisso basear-se-ia o trabalho dos mesmos. Explicou que antes vinha do Governo Federal R$ 1.377.000,00 para pagamentos e o Governo Municipal dispensava R$ 3.240.000,00, hoje a projeção é de que venha R$ 2.090.000,00, e o custo na folha de pagamento será e R$ 4.920,000,00, uma diferença de R$ 2.830.000,00, isso fez com que o Município tivesse que fazer muitos cálculos e adequações para que a folha seja paga em dia, como tem sido feito até aqui. Seguiu dois minutos do Ver. Dionathan: deu a certeza de que esta importante parte dos servidores municipais é olhada com muita atenção pela Administração. Em relação as eleições nacionais a Presidente, Senadores e Deputados, pediu que as pessoas tenham a consciência na hora do voto, lembrando que nossa cidade tem candidatos a nível estadual e a federal, Júlio Ruivo e Marcos Peixoto, tem a certeza de que estes conduzirão Santiago a outra patamar depois de eleitos. Entende que pessoas possam pensar diferente mas, estaria afirmando esta condição progressistas, assim como reafirmou o candidato a governador Luiz Carlos Heinse, que conheceria e muito, nossa cidade e região, assim como ao Estado do RS, ações importantes dentro do RS se farão quando este estiver à frente do Governo do Estado, tem certeza disso, estaria convicto e se emprenhará para que estas pessoas possam trazer a Santiago o melhor. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, deu boas vindas a todos os servidores, agentes de saúde presentes, comentou os projetos que irão a pauta, tem certeza de que serão aprovados, pois são elos especiais que trabalham na linha de frente, na prevenção da saúde. Também estarão votando o novo piso salarial dos professores. Referiu-se à última sessão, onde dissera que a comunidade dos bairros Ana Bonatto e Monsenhor Assis questionava que o ESF estaria sem o odontólogo, estariam indignadas porque o dentista fora realocado no Bairro Vila Rica, mas ao entrar em contato com o Secretário, foi-lhe esclarecido de que estão tentando solucionar, mas é possível que terão que fazer o novo concurso para suprir as vagas, também ocorreria isso no bairro João Evangelista e Maria Alice Gomes, os quais precisam se deslocar ao Centro Social Urbano, no CEO, que receberia vários moradores de Santiago. Pediu ao Executivo a possibilidade de colocação de um banheiro químico nas redondezas do Centro Social Urbano, ou construção de um, porque muitos aguardam no local, desde a madrugada, e não tem onde se dirigir neste sentido, seria um bem à comunidade, tem certeza de que o Executivo deverá atender esta reivindicação das pessoas, lembrando-as que “fazer obras não dependeria dos Vereadores e sim, do Executivo”. Comentou que esteve com seu gabinete nos bairros Santiago Pompeu e Irmã Dulce, onde pedem uma resolução nas calçadas que estariam desniveladas, fazer rampa de acessibilidade, sendo a comunidade quem solicitou, não seria “pedido do Vereador”, portanto, acha que irão atender. Lembrou um pedido o qual aguardam solução há meses, em relação à iluminação pública, pedem que solucione-se um problema de uma lâmpada na Rua Coronel Tuca, a qual estaria virada para cima, em frente ao nº 285 e, na Av. Alceu Carvalho, haveriam várias luminárias queimadas. Agradeceu a diretoria do clube 1º de Maio, na Cerca de Pedras, pelo excelente evento ocorrido no local, pelo dia dos pais, sendo que todos os dias seria o dia destes e das mães. Pediu reparos em duas bocas de lobos na esquina com a rua Valter Jobim. Encerrou. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS = seguiu no tempo da ver. Cleusa: Após saudação inicial, saudou diversos amigos e pessoas no plenário, dando-lhes as boas vindas. Parabenizou pelos cem anos do Sindicato Rural de Santiago, Capão do Cipó e Unistalda. Destacou o que foi mencionado pelo Ver. Montano, em relação aos eventos, para que valorizarem os músicos locais, onde colocou que já existiria projeto seu e aprovado nesta Casa, chamado “prata da Casa” onde obriga-se que, em cada evento de shows nacionais, que tenham apoio municipal do local ou financeiro, seja convidado pelo menos um músico de Santiago para fazer sua apresentação. Referiu-se ainda ao projeto seu e do Ver. Dionathan, o qual também foi aprovado em dezembro/2020 e chama-se “adote uma praça”, que falaria tudo o que a Secretaria de Desenvolvimento Econômico estaria propondo às entidades sobre parcerias público privadas, agradecendo ao Prefeito Tiago pela sensibilidade em atender o pedido, não seria debalde que aquele estaria recebendo prêmios nacionais. Comentou com o Ver. Magdiel sobre a iluminação pública à led, que está substituindo gradualmente a iluminação pública antiga, já teria sido explicado sobre as avenidas, que no momento das trocas serão substituídas as lâmpadas por led, inclusive na Betânia e no bairro Bonatto, na Betânia fora possível a troca apenas do lado esquerdo da 1ª entrada à direta, já o lado direito ainda não fora possível, mas assim que der assim o farão. Da mesma forma, disse aos agentes de saúde que esta Casa estaria fazendo o possível para que o projeto dos mesmos tramite nas comissões, onde deverão aprovar os pareceres para ser votado na próxima segunda-feira, pois todos os componentes das comissões estariam empenhados, para este entrar ainda na folha de agosto, os demais meses receberão retroativos a janeiro. Ponderou que isso tudo seria graças a uma gestão competente e comprometida, tanto no Executivo como nesta Casa, porque os servidores mereceriam tal ação, são os que “buscam os problemas e situações que o Poder Público precisa “atender e curar”.  Agradeceu, em nome de todos, pelo belo trabalho que aqueles fazem, desejando que tivessem muito mais agentes de saúde atuando no Município. Com relação à estrada da linha 8, teria conversado com o Secretário Ademar e saberiam do quanto está necessitada de ações, mas tem chovido muito, aquele garantiu que a equipe seria muito competente e que não pararia nunca, mas o clima não os estaria deixando trabalhar, com temporais estragando o serviço já feito, garantiu que os mesmos chegarão ao local. Disse que estão a 46 dias das eleições gerais, sendo esta uma “Casa política”, precisam falar em eleições, porque teriam ótimos candidatos na Bancada Progressista, sendo Luiz Carlos Heinse um candidato que conheceria muito bem esta região, saberia muito bem o que fazer pelo RS e para que este “ande a passo largos”. Haveriam também candidatos a Dep. Federal, que há muitos anos viriam ajudando a Santiago e querem seguir a ajudar, assim como o candidato Marcos Peixoto, todos desejam trabalhar por Santiago. Destacou ainda que todos conheceriam o ex-Prefeito Júlio Ruivo e sua gestão. Portanto, vai “fazer de tudo” para ajudar eleger ao mesmo, para trabalhar por Santiago e região. Destacou que teriam bons nomes e que poderão, realmente, nos representar olhando não para si, mas pela região. Destacou que Júlio Ruivo jamais trabalhou para si, mas fez muito pela comunidade de Santiago, tendo um erro: “não ser político” e “não saber vender o muito que fez por esta cidade”, mas saberíamos todos que aquele fez muito por Santiago, por ser um grande gestor, seria uma “gestão regional para todos” que desejam na Assembleia Legislativa. Disse que se Sua Excelência não for encontrado na Casa neste período, é porque estará trabalhando no que acredita ser melhor para Santiago, buscando angariar votos e apoio ao nosso ex-Prefeito, Pediu que as pessoas pensem no coletivo e em “quem faz”, pois o ex-Vereador Júlio já foi Prefeito, devem pensar pela cidade, pela região e pelos nossos filhos, votar correto neste sentido. Seguiu informando que há muitos Deputados que já trouxeram muitos recursos para Santiago e região, devemos pensar nisso, votar correto e voar pela região. Pensa que “devem ser bairristas e nunca esquecer que nossa bandeira nunca vai ser vermelha, é verde amarela, é Bolsonaro, este é o nosso presidente”. Encerrou. TEMPO DE LIDERANÇA:VER. MONTANO: comentou o projeto “prata da casa”, achou bom, mas pensa que deve ser mais divulgados e esclarecido para o público santiaguense. Comentou as podas “por conta” que alguns estariam fazendo na cidade e devem buscar uma fiscalização maior, da amaneira certa de podar, pois isso tem conseguido em muitos locais. Ao Ver. Magdiel, destacou a Rua Vladislau e Euclides Severo, onde teria problema num bueiro, em que o colega já foi e fez protocolo, assim como Sua Excelência, parabenizou-o pelo trabalho feito no local, pois conseguiram resolver, estão na Casa para trabalhar juntos pelo melhor da comunidade e não “numa competição”.  VER. HAROLDO: referiu-se à ótima explanação que o colega Décio fazia sobre as lâmpadas led, que já estão sendo colocadas em diversos bairro, e segue-se o trabalho em diversos bairros, agora iniciando-se no bairro Guabirobas. Comentou o empenho nesta Casa, todo o esforço para concluírem e votar o projeto aos agentes de saúde ainda este mês, sendo vontade do Executivo que possam consolidar os pagamentos aos mesmos ainda este mês, e os retroativos, caso não seja possível por questão contábil, será feito numa próxima oportunidade, o mais rápido possível. Comentou que política muito interfere na vida de cada um por isso estarão empenhados na eleição Nacional que se avizinha. VER. GILDO: justificou a importância do projeto de Lei que teve uma origem a nível nacional e, por isso, chegou aos municípios, a Bancada do PL deverá, com os demais Vereadores agilizar o projeto em pauta. Citou coisas que o deixa triste, sendo que 4,8 bilhões de reais serão destinadas aos candidatos nas eleições, muito dinheiro público deverá ser gasto pelos diretórios nestas. Seria uma “regra sua como candidato a Vereador que foi”, de não aceitar dinheiro neste sentido, mas usar seus recursos próprios. Ponderou que que obras lindas estariam acontecendo em Santiago, seriam tudo com dinheiro dos que ali estavam, que muitas vezes faltaria para a saúde, mas ainda verão muitas coisas lindas e diretórios enfeitados com dinheiro dos contribuintes. Não havendo mais pronunciamentos, o Presidente avisou que o áudio da sessão estará disponível no site, suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida, reabriu-a, para darem início a ORDEM DO DIA: PROJETO 029.2022.LEG: “Proibi a denominação em obras públicas municipais inacabadas ou que não possam ser usufruídas de imediato pela população e Santiago.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Ver. Joel sugeriu a não leitura dos projetos, todo de conhecimento dos pares.  A Ver. Alexsandra:  parabenizou a iniciativa do Ver. Fernando, pois devem aguardar as coisa s serem concluídas para depois inaugurá-las. O Ver. Gildo relembrou o exemplo municipal da “Arena Chicão”, que não foi terminada e deveriam encontrar um bem público significativo para colocar o nome daquele, por tudo o que fez de coisa boas para esta cidade. Em votação; APROVADO POR UNANIMIDADE com ausência da Ver. Eva.  PROJETO 44.2022.EXE: “Autoriza o Município a conceder aumento real aos Professores Públicos Municipais: Ativos, Inativos e Pensionistas com direito à paridade, regidos pelo Plano de Carreira estabelecido pela Lei Municipal nº 027/2004”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em discussão: Ver. Décio:  destacou a responsabilidade de relatar este projeto por se tratar de funcionalismo municipal, pois fez o compromisso de não votar nenhum projeto sem antes se reunir e conversar com o sindicato das classes, não por que não confie no Executivo, mas pelo compromisso que fez com as classes neste sentido, estando no projeto o que e de desejo de ambos, sindicato e servidores professores. Ver. Joel: destacou as palavras de Décio e harmonia que o Executivo teve para com os professores desejando que o Estado também faça o mesmo com os do Estado, como o caso da Ver. Cleusa, seguindo as Leis Federais, salientou que o Executivo o fará ainda com data retroativa. Em votação. APROVADO POR UNANIMIDADE com ausência da Ver. Eva. PROJETO 047.2022.EXE: “Estabelece, nos termos do Art.105 do Ato das Disposições Transitórias da Constituição Federal, os requisitos para compensação de débitos inscritos em dívida ativa de natureza tributária ou outra natureza, com precatórios devidos pelo Município de Santiago e dá outras providências”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE com ausência da Ver. Eva. PROJETO 048.2022.EXE: “Autoriza a permissão de uso gratuito de fração de terreno público urbano para a J. Souza Empreendimentos Ltda, para os fins que menciona, e dá outras providências”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão d infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Ver. Joel: parabenizou ao Presidente pela iniciativa, como outras que já saíram desta Casa, são fatos que tornam esta cidade diferenciada. Ver. Décio: comentou como um projeto seu, aprovado em 2020, joga para outros, destacando quando este processo fala em “colaboração entre pessoas físicas e jurídicas, entidades civis, Associação do Moradores ou Governamentais, Organizações não Governamentais, e outros, na urbanização, organização e melhorias, ornamentos paisagísticos de praças, áreas verdes, de esporte e lazer, canteiros, rotatórias, ou seja seu o seu projeto de parcerias, aprovado em 2020, o qual já estaria contemplando o Município. O Ver. Dionathan: agradeceu aos pares pela parceria em aprovar a sua indicação nesta iniciativa bem como a Sr. Marcos Lasht e Verônica Sagrillo, bem como o Secretário Mateus Neis e Sadi Gioda que após reuniões aprovaram a colocação do “totem” de água quente e com água gelada na avenida Alceu carvalho, proximidades do Posto Pôr do Sol. Agradeceu a todos e refletiu que com as parcerias público privada quem ganha é a comunidade. APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE com ausência da Ver. Eva. PROJETO 053.2020.EXE: “Institui a “Lei Lucas” que dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de cursos de Primeiros Socorros por Professores e Funcionários que tenham contato direto com os alunos da Educação Básica da Rede Pública Municipal, Estadual e Particular e Estabelecimentos de Recreação Infantil instalados no Município de Santiago, e institui o selo “Lucas Begalli Zamora de Souza” de capacitação em Primeiros Socorros”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em discussão: Ver. Dionathan: fez um reconhecimento aos pares que aprovaram a proposição iniciação de sua autoria, que já existe lei federal, que agora veio como projeto, ocorrerá com a parceria dos BOMBEIROS. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE com ausência da Ver. Eva.  PROJETO 055.2022.EXE: Cria o Projeto “Pavimenta Santiago” e dá outras providências”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em discussão:  Ver. Gildo: disse que não entendeu, pois o projeto já existiria, questionou se não seria uma regulamentação, pois quando fala “em criar” parece que quem criou a pavimentação foi esta administração, seria uma regulamentação do projeto. O Ver. Haroldo explicou que não estava regulamentado, mas depois teve a figura da contribuição de melhoria, sendo que a pavimentação seria algo que funcionaria bem em Santiago já há muitos anos mas, depois veio a Lei sobre a questão da contribuição de melhoria, se não regulamentar desta forma, poderá prejudicar alguns munícipes, que acabarão pagando muito mais, por não estarem enquadrados na lei como os demais. O Ver. Magdiel comentou que é um projeto em que a comunidade é quem paga a sua parte, mas existiria alguns locais onde não conseguiriam atingir os 70% necessário, sendo um dos casos a rua nos fundos da escola Heron Jornada Ribeiro, onde só conseguiram atingir os 50%, pediu um olhar especial do Executivo a estes locais. Em votação o processo: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE com ausência da Ver. Eva.  PROPOSIÇÕES:  Ver. Montano: pedido de Menção Honrosa a APAE pelo relevante apoio que presta à comunidade de Santiago./ Indicação: que o Prefeito estude a possibilidade de aquisição de um terreno para construção da Associação no bairro Riachuelo, há muito buscada pelos mesmos./ V.C para com a rádio Nova Pauta pelo aniversário de 3 anos./Ver. Tadeu: para que ao projeto “Brique da Praça” seja facultado a realização em outros locais,  tais como praça Rubem Lang ou outras praças ou parques./ Ver Cleusa: solicita que seja destinado um canteiro e uma placa, na praça Moisés Viana, no sentido de ser cultivado preferencialmente com fores rosas, em homenagem às mulheres do Grupo ELAS. /Ver. Alexsandra: Indicações: Que seja estudada a viabilidade de criar projeto de lei que autorize os estabelecimentos responsáveis pela produção, fornecimento e comercialização, armazenamento e distribuição de gêneros alimentícios, industrializados ou in natura, no sentido de que sejam autorizados a doar o seu excedente à pessoas físicas ou jurídicas, sem precisar de autorização prévia municipal./Para que seja criado projeto para um ponto de coleta e destinação final, pelos revendedores de bebidas ou mercadorias com embalagens em vidro, especialmente as chamadas “garrafas long neck”./ Bancada Progressistas:  que o Executivo estude a possibilidade de inclusão de crianças autistas nas modalidades de esportes do Projeto “Bola para o futuro”./ V.C. para com o Sr. Diogo Trevisan Cardoso (Presidente do Sindicato) e demais colaboradores da entidade, pelos 100 anos do Sindicato rural./ V.C. para com o Tenente Coronel Noé Jesus da Costa e o Major Eudo Franco, desejando-lhes que esta nova fase seja de grande realização profissional./V.C. para com o Departamento de Cultura, em nome da Coordenadora de cultura, Sra. Nilda, pela realização o “VI Enceninha”, Festival de Teatro infantil, ocorrido nos dias 11 e 12/08, na escola Cristóvão Pereira./Ver. Dionathan: que seja colocada uma pracinha inclusiva em alguma área de lazer Municipal./ Ver. Montano: V.C para com a Rádio Nova Pauta  pelo aniversário de 3 anos./Ver. Dionathan: V.C. Para com a Sra. Natalia Cogo Bertazzo e seus pais, pela formatura em Medicina, ocorrida em 12 de agosto/2022. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DA VER. EVA. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ==============
Santiago, RS, 15 de agosto de 2022.
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= PRESIDENTE = 
VER. JOAO ALBERTO FERREIRA DE LIM

= VICE-PRESIDENTE =
VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE 
= 1ª SECRETÁRIA = 
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
= 2º SECRETÁRIO =
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Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________
 Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________
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 Haroldo Rios Pouey: _______________________________________________ 
Joel de oliveira: ____________________________________________________ (continua..)
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